

2万外国游客为何涌入这个东北山村

巍 薛钦峰 唐铭泽)春节假期,吉林 长白山脚下的奶头山村银装素裹 虽然天气寒冷,但说着各种语言的 外国游客纷至沓来。从人迹罕至到 一年接待2万多人次外国游客, 这个小山村通过发展乡村游兴起了 "国际范儿"

最近,奶头山村接待了20位美 国游客,这是他们第一次来到长白 山下的朝鲜族村落。他们在冰雪乐 园里打卡拍照,在民宿体验馆里制 作年糕。其中一位游客唐娜说,这 是她第一次来到中国东北的山村, 这里不仅景色美极了,村民们也非 常执情、友善。

奶头山村位于吉林省延边朝鲜 族自治州安图县二道白河镇,是一个 坐落在边境线上的小山村。过去,这 里偏远闭塞, 生活条件贫苦, 鲜有外 人来村,不少村民选择外出讨生活。

而如今,小山村人居环境大幅 改善。村里不仅有干净整洁的乡间 小路,整齐划一的朝鲜族特色民房, 还有冰雪乐园、温泉酒店,游客越来

近年来,吉林省开展"兴边富民 行动计划",打造G331旅游大通道, 将各项惠农政策向边境村倾斜。安 图县借发展契机,在临近长白山景 区的奶头山村完善污水管网、乡村 公路等基础设施和游客服务中心、 民宿等配套设施,通过文旅建设带 动乡村振兴。



游客在体验奶头山村的文旅项目。新华社记者 唐铭泽 摄

借助长白山旅游产业的火热发 展,通过村企合作发展旅游产业,奶 头山村建起人参展示馆、霍比特雪 屋火锅等一系列文旅项目,不仅吸 引了大量南方游客,更是走进了国 际游客的视野

"去年接待了近30万游客,除了 国内游客,每天还有说着不同语言 的外国游客。"安图铭睿朝鲜族民俗 旅游服务有限公司总经理杨丽娜

如今,每年旅游旺季,来自东南 亚、非洲等世界各地的旅游团纷至 沓来,小山村年接待外国游客超过2 万人次。

旅游业的红火带动村民们的生

活质量得到改善, 日子越过越有盼 头。村民金哲松在外务工近20年 听说村子旅游业火热,不少村民赚了 钱,金哲松也有了返乡创业的想法。

金哲松一家三口回到家乡开办 民宿,用地地道道的朝鲜族美食手 艺招待各地游客。"我还接待过两位 英国游客,他们说我做的牛肉汤饭 好吃。"他说。

现在的奶头山村偏远而不闭 塞,随着沈白高铁即将开通,将会迎 来越来越多四面八方的游客。"我们 正在建设文旅配套服务项目,把游 客的'途经地'变成'目的地',让'小 山村'变成'国际村'。"安图县委常 委、宣传部部长唐国强说。

饺子暖警心 坚守暖民心



居民送来饺子等 十四道沟边境派出所供图

除夕之夜,外面正下着 大雪,当万家灯火辉煌时,白 山边境管理支队十四道沟边 境派出所的民警们在守护边 境平安的岗位上,收到了一 份温暖的节日礼物。

"你好,警察同志,我和 家人包了一些水饺,给你们 送过来,你们辛苦了!"这是 当天16时左右,十四道沟边 境派出所值班民警李林栋接 到的一个简单的电话, 民警 本想婉言谢绝,没有想到热 情的群众坚持要将这份温暖 的水饺送到派出所。

不一会儿,在派出所值 班大厅,一位阿姨拎着自己

亲手包的水饺和水果送给 值班的民警们,并说道:"谢 谢警察同志们,谢谢你们一 直守护我们祖国边疆的和 谐安宁,今天是除夕夜,我 家的老大和老二也在外 兵,五年没回来了,你们也 一样,坚守在这里,远离 家人,我今天就代表你们的 家人来看望你们,祝你们新 年快乐!"随后阿姨给所有 民警一个大大的拥抱。对 于这份特别温暖的节日礼 物和祝福,派出所的民警们 都十分感动。

秦嘉成 城市晚报全媒体 记者 吕闯

翻轮胎 俯卧撑 仰卧起坐

森林消防员过节不忘训练

为进一步树牢"过节不忘履职, 过节不忘战备,过节不忘任务"理 念,春节期间,白山市森林消防支队 抚松县大队严格落实半训半休制 度,严格落实各项训练制度,确保冬 训工作落到实处。

训练馆内, 值班员正在组织热 身活动,通过热身让指战员身体各 个关节、部位达到最佳训练状态,发 挥出最好水平。 在做好充足的热身 准备活动后,按训练计划组织开展 包括翻轮胎、俯卧撑、手臂力量、仰 卧起坐在内的多个训练项目,

为迅速恢复指战员身体素质 更好地完成下一阶段训练工作,大 队结合现状,科学制订训练方案,重 点从耐力和爆发力方面入手,通过 适宜负荷提升训练水平

大队采取聚组训练模式和复合 训练模式穿插进行的办法,提高每 次训练的科学性和针对性,采取强 化训练和趣味训练相结合、集体训 练和个人挑战相结合的方式,不断



翻轮胎 森林消防供图

打破固有思维,探索体能训练新模 式,全方位提高全员的体能素质。

训练过程中,队员们你追我赶, 全力拼搏,大家丝毫没有因寒冷天 气影响而降低训练热情,以饱满的 精神状态投入到此次训练之中,确 保训练取得显著成效。

消防宣传车出动 传递安全

大队通过组织恢复性体能训 练,让指战员把力用在"刀刃"上,使 春节假期后的指战员体能素质得到 了进一步恢复和提高,同时也拉近 了彼此之间的关系,为今后圆满完 成灭火作战和救援任务提供了有力 城市晚报全媒体记者 吕闯

占, 面对面向群众讲解燃放烟花爆 竹、家庭用火用电、烟头火灾、油锅 起火、煤气泄漏、小孩玩火致灾等 知识,并提醒群众欢度佳节的同时 勿忘消防安全。

此次活动充分发挥了多功能消 防宣传车生动、便捷、亲民的宣传 实形成全社会"习惯安全人人消 防"的良好局面,助力春节期间消 防宣传活动走深走实

春节安全出行:

孩子算一人,莫超员!

春节期间出行,有一种 特殊的违法现象存在较大隐 患又较为常见,却得不到重 -儿童"超员"乘车。

2月3日,省公安厅交通 管理总队高速公路吉林支队 巡逻五大队民警在沈吉高速 磐石收费站开展执勤工作 时,查处了一起轿车超员违 法行为。经核查,该车核载5 人,实载6人,超员1人。后 排座位上挤坐着3个大人,还 抱着一个5岁小孩。民警指 出其违法行为及危害时,抱 孩子的家长却表示:"就多坐 一个小孩儿,也算超员? 对这一错误认知,民警耐心 解释:依据《道路交诵安全 法》第四十九条规定,机动车 载人不得超过核定人数,载 客汽车的核载数量以人数计

算,不区分大人与小孩。最 终,当事人在民警的教育下, 认识到超员行为的严重性。 最终,该车在民警的帮助下 转运了一名乘客。

交警提示: 春节期间亲 朋好友结伴出行增多,但出 行安全至关重要。超员载客 会使车辆重心不稳,增加制 动距离,一旦发生事故,后果 不堪设想。此外,儿童和婴 儿若无安全保护措施,极易 受到严重伤害。建议驾驶员 出行前严格按车辆核载人数 安排,若人数超限,可选择分 车或分批次出行。如有婴幼 儿同行,务必配备安全座 切勿心存侥幸,挤一挤 "没事",安全出行才是回家 最近的路

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速公路上惊现牛群 民警及时消除安全隐患

2月2日11时许,省公安 厅交通管理总队高速公路松 原支队巡逻四大队民警巡逻 至珲乌高速公路725公里处 时,发现前方应急车道内有 数头牛正在悠闲"散步",全 然不顾身旁疾驰的车辆,情 况十分危险.

民警立即将警车停靠在 安全区域,并开启警灯警报 器提醒讨往车辆注意避让。 由于牛群四处逃窜,给处置 工作带来了极大困难。为确 保安全,民警立即联系高速 公路养护部门携带工具前来 支援。同时,民警在来车方 向设置警示标志,提醒过往 车辆减速慢行,注意避让。

待养护部门到达现场 后,民警与养护人员合力将 牛群驱赶至护网破损处,并 使用随车携带的铁丝等工具 对破损护网进行临时加固, 防止牛群再次进入高速公 随后,民警对现场进行 了仔细勘查,并将护网破损 情况通报相关部门及时进行

交警提示:春运期间,车 流量较大,路况较复杂,出行 前要提前了解路况信息,谨 慎驾驶,注意安全。同时,呼 吁高速公路沿线村民,要看 管好自家牲畜,避免类似事 件再次发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

消防宣传车 松原消防供图

平安和谐

为进一步加强春节期间消防安 全盲传教育工作,增强群众消防安

全意识,提高自防自救能力,春节 期间,松原市消防救援支队依托 消防宣传车,分批次、分阶段,有 针对性地开展消防安全知识巡回 宣传活动,为群众送上"流动安全 宣传课",打造"流动性"消防宣传 期间,消防宣传人员本着以"贴

近实际、贴近生活、贴近群众"为原 则,利用消防宣传车循环播放春节 消防安全提示、消防安全公益广 告、火灾案例警示教育片、火场逃 生教学影像、初期火灾扑救方法等 内容,引得过往群众纷纷驻足观 看。同时,针对春节期间火灾特

优势,使广大群众更加直观地感受 消防、体验消防、学习消防。松原 市消防救援支队将结合实际,持续 开展形式多样的消防宣传活动,切

城市晚报全媒体记者 吕闯